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З-поміж сучасних тенденцій розвитку української та зарубіжної освіти, 
педагогіки – актуалізація регіональних досліджень, що виявляється у зверненні 
науковців до різних аспектів педагогічного краєзнавства, мікроісторії тощо. 
Регіональний підхід ґрунтується на висвітленні закономірностей розвитку 
національної освіти та педагогічної думки на маловідомих, унікальних регіональних 
матеріалах. 

Один із аспектів такого регіонального підходу є предметом досліджень 
педагогічного краєзнавства – галузі педагогічного знання про особливості розвитку 
освіти, науки, педагогічної думки, культури місцевого краю, вивчення, збереження та 
творче використання регіонального педагогічного досвіду в теорії та практиці 
сучасних освітніх закладів. 

Актуальність регіональної наукової проблематики підсилюється 
багатовимірністю педагогічного краєзнавства одночасно як педагогічного, 
історичного, соціального явища, що потребує ґрунтовного вивчення задля 
репрезентативного його представлення в сучасному міждисциплінарному історико-
культурному дискурсі – освітньому, соціально-педагогічному, історико-
педагогічному тощо. 

Вагомим джерелом досліджень проблем педагогічного краєзнавства, 
педагогічної біографіки, біографістики є інноваційні ресурси провідних наукових 
установ, бібліотек, архівних установ. З-поміж інших заслуговує на увагу діяльність 
Відділ педагогічного джерелознавства та біографістики Державної науково-
педагогічної бібліотеки України імені В. О. Сухомлинського [2] (сектор 
сухомлиністики [38], онлайн-проєкт «Педагоги України: пам’ятаємо, шануємо!»,  
2022 р. [4] та ін. [1]). 

На важливості та життєвій необхідності посилення історико-культурного 
компонента як обов’язкової складової вищої освіти акцентує увагу Національне 
агентство із забезпечення якості вищої освіти: «У закладах вищої освіти історія і 
культура України мають вивчатися на порівняно вищому рівні і в глобальному вимірі, 
аналізуючи закономірності, наслідки та значення історико-культурних явищ та 
процесів в Україні, вписуючи їх у європейський і світовий контекст» [6]. 

Значення історико-культурного підходу до підготовки майбутніх фахівців – 
громадян України – підсилюється потребами сучасної практики в умовах сучасних 
соціальних змін. 

Побудова громадянського суспільства, інтеграція України у світове та 
європейське співтовариство передбачають орієнтацію на Людину, її духовну 
культуру, виховання ціннісного ставлення до соціального оточення та самої себе, 
національно свідомого, високоосвіченого, життєво компетентного, толерантного 
громадянина – патріота, здатного до саморозвитку та самовдосконалення, 
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відповідального перед своєю нацією (Концепція національно-патріотичного 
виховання дітей та молоді, 2015 р.). 

У Концепції національно-патріотичного виховання в системі освіти України 
(2022) та інших документах як пріоритетні визначаються завдання формування 
національної ідентичності у студентської молоді, усвідомлення нею свого 
національно-патріотичного обов’язку на основі загальнолюдських і національних 
духовних цінностей, виховання любові до своєї Батьківщини, утвердження якостей 
громадянина-патріота України як ідеологічного чинника розвитку культурного і 
творчого потенціалу нашого народу. 

Тому, з метою посилення історико-культурного компоненту підготовки 
здобувачів вищої освіти робочі групи освітніх програм закладів вищої освіти, 
наукових установ працюють над переглядом змісту освіти (тематики обов’язкових, 
вибіркових освітніх компонентів, форм і методів викладання, тематики 
кваліфікаційних робіт тощо) з метою забезпечення таких програмних результатів 
навчання, щоб «здобувач вищої освіти був готовий самостійно визначати 
закономірності і аналізувати суспільні процеси, що відбувалися у минулому та 
відбуваються нині, розуміти їх зв'язки та проводити історичні паралелі» [6]. 

З метою актуалізації регіональної наукової проблематики, вивчення 
маловідомих сторінок педагогічного краєзнавства науковці Уманського державного 
педагогічного університету імені Павла Тичини у 2022 році започаткували новий 
дослідницький проєкт – «Освіта, шкільництво і педагогічна думка Черкащини». В 
межах проєкту підготовлено колективну монографію «Педагогічне краєзнавство 
крізь призму історико-культурних явищ та процесів в Україні» [5]. 

Підготовка видання здійснювалася відповідно до плану наукової діяльності 
Науково-дослідного центру педагогічного краєзнавства подвійного підпорядкування 
НАПН України та МОН України та держбюджетної теми «Соціально-психологічна 
реабілітація дітей та молоді з особливими освітніми потребами засобами 
інклюзивного туризму» (реєстраційний номер 0119U103978), що виконується в 
Уманському державному педагогічному університеті імені Павла Тичини (2020-
2022) [3]. До участі в підготовці видання долучилися науково-педагогічні працівники 
Уманського державного педагогічного університету імені Павла Тичини та інших 
закладів вищої освіти, наукових установ України. 

Тематичні розділи монографії «Педагогічне краєзнавство крізь призму 
історико-культурних явищ та процесів в Україні»: освіта, шкільництво і педагогічна 
думка: історія та сучасність; історико-культурний компонент підготовки здобувачів 
вищої освіти; педагогічне краєзнавство у персоналіях. Монографія стане у нагоді 
дослідникам у галузі педагогічної науки, соціальної роботи, а також усім, кого 
цікавлять міждисциплінарні проблеми педагогічного краєзнавства. 
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